

股息红利税明年起差异化征收

持股逾一年税负为5% 不满一个月则收20%

本报讯(记者 许超声)备受关注的股息红利税调整终于获得监管层的认可。财政部昨天宣布,经国务院批准,自2013年1月1日起,对个人从公开发行和转让市场取得的上市公司股息红利所得按持股时间长短实行差别化个人所得税政策。

财政部有关负责人介绍,持股超过1年的,税负为5%;持股1个月至1年的,税负为10%;持股1个月以内的,税负为20%。个人投

资者持股时间越长,税负越低,以鼓励长期投资,抑制短期炒作,促进我国资本市场长期健康发展。

证监会有关负责人介绍,持股期限是指个人从公开发行和转让市场取得上市公司股票之日至转让交割该股票之日前一日的持续时间。个人转让股票时,按照先进先出法计算持股期限,即证券账户中先取得的股票视为先转让。持股期限按自然年(月)计算,持股一年是指从上一自然年某月某日至本年同月同日的前一日连续持股;持股一个月是指从上月某日至本月同日的前一日连续持股。持有股份数量以每日日终结算后个人投资者证券账户的持有记录为准。

转融券业务年内不会推出

针对近期网上流传的关于转融券业务年内推出的消息,中国证券金融公司负责人昨天澄清指称不属实,他表示,转融券业务技术系统还需要进行多轮测试,实施方案需进

一步论证和完善,由于技术和法律等方面的原因,转融券试点年内不会推出,何时推出也没有时间表。

股票异常交易监管将与重大资产重组挂钩

12月17日起,股票异常交易监管将与重大资产重组行政许可挂钩。昨天,中国证监会正式发布《关于加强上市公司重大资产重组相关股票异常交易监管的暂行规定》。《规定》明确了上市公司停牌

时间节点,要求上市公司在重大资产重组各方初步达成实质性意向或者虽未达成实质性意向但预计该信息难以保密时,向证券交易所申请停牌。

同时,为加大对内幕交易的打击力度,《规定》进一步明确了内幕交易违法违规主体36个月不得参与任何上市公司重大资产重组的起始计算时点为“自中国证监会作出行政处罚决定或者司法机关作出相关裁判生效之日起”。

《广东省医疗纠纷预防与处理办法》第三次公开征求意见

歧视性称呼“医闹”被删除

本报讯 据羊城晚报报道,昨天,备受关注的《广东省医疗纠纷预防与处理办法(第三次征求意见稿)》挂上省政府法制办官网公开征求公众意见,期限至本月30日。

万元以下可协商解决

《意见稿》提出,医疗纠纷赔偿金额1万元以下的,自行协商解决;赔偿金额1万元以上的,公立医疗机构不得与患者或者其近亲属自行协商处理。据了解,广东各级公立医院2010年报告医疗纠纷2.5万到3万件,其中超90%的医疗纠纷是通过医患自行协商“私了”。然而,这种私了方式普遍得不到认可,患者多持

不信任态度,认为是“医医相护”。很明显,意见稿的此项规定将医疗纠纷赔偿引向法制化轨道。

除了以往常用的患者与医院自行协商、行政调解和司法诉讼途径外,《意见稿》还提供了另一解决渠道——医调委调解,并规定“地级以上市人民政府司法行政部门应当指导当地设立医调委,县(含县级市)、市辖区人民政府司法行政部门应当指导当地根据实际需要设立医调委,负责本行政区域内医疗纠纷的人民调解工作”。

患者可复印病历资料

《意见稿》此次修改还对病历资

料书写保管作了严格规定:医疗机构应当按照国务院卫生行政部门规定的要求,书写并妥善保管病历资料。因抢救急危患者未能及时书写病历的,有关医务人员应当在抢救结束后6小时内据实补记,并加以注明。不得丢失、隐匿、伪造或者销毁医学文书及有关资料。

患者及其近亲属或者其委托人有复印或者复制门(急)诊病历、入院记录、体温单等病历资料。复印或者复制时应当有患者及其近亲属或者其委托人在场。

此外,发生医疗纠纷时,死亡病例讨论记录、疑难病例讨论记录、上级医师查房记录、会诊意见、病程记

录应当在医患双方在场的情况下封存和启封。

调解协议可强制执行

前两版征求意见稿吸收了各方意见,设立“医调委”。在新版《意见稿》中,医调委的全面调节作用得到进一步强化。新版《办法》规定:“在医疗纠纷发生时,医调委也可以主动调解。但当事人一方明确拒绝调解的,则不得调解。”而旧版《意见稿》只规定了医患双方可以申请医调委调解。这一改动,让医调委在医疗纠纷发生时能更主动地参与医疗纠纷调解,促使医疗纠纷更快解决。

《意见稿》还明确规定:“双方当事人同意对人民调解协议书进行司法确认的,医调委应协助当事人进行司法确认。经过司法确认有效的调解协议,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请强制执行。”这使调解协议更具法律效力,使纠纷中受损失一方的合法权益得到更好法律的保障。

针对患方措辞更规范

对患方违法违规行为的列举中,记者在《意见稿》的最后注意到了一个较为特别的改动。旧版《意见稿》此条例中将患方的违法违规行为统称“医闹的法律责任”,而新版中则去除了“医闹”一词,改为“违反本办法第二十二条规定”。这或许是考虑到“医闹”一词略显偏颇,《意见稿》颁布本身就是为了更好地缓解日益紧张的医患矛盾,因而改用更规范的条例语言。

百年钢城静悄悄“转身”

——北京首都钢铁公司参观记

古旧高大的老厂房被清洗一新,屋顶装上了采光板,里面用几何图形的金属框架镶嵌,用玻璃幕墙隔成大开间;废旧的铁轨在大片绿色的草坪和太阳能路灯间穿行,老式蒸汽机车车头、车床、吊车、鱼雷罐车等机器设备点缀在道路两旁,变成装饰物——昨天,记者同二十多位各省市报纸驻京记者站的同行来到北京首都钢铁公司老厂区参观,眼前的一幕幕无声地诉说着这个近百年钢城的成功转型。

冬日和煦的阳光下,这里分外寂静,听不见机器轰鸣,见不到铁水奔流、钢花四溅,更没有了滚滚浓

烟。为了“绿色北京”的建设,2010年年底,首钢北京石景山钢铁主流程全面停产,而早已在2007年3月,“首钢京唐钢铁公司”已经在河北唐山曹妃甸正式开工建设。

首钢停产搬迁后,在北京西部释放出8.56平方公里的土地。从此,在这片共和国曾经的工业重地上,首钢进入了向建设低耗能、无污染的现代高端产业、“绿色产业”、京西文化休闲地的转型新时期。短短两年间,“中国动漫游戏城”的核心区雏形已现,一个集动漫创作、生产、交易于一体,产业链完整的国家级、高水平的重点文化产业示范园区的建设正在稳步、

快速推进,目前已有上百家相关企业等待入驻其中。

首钢总公司党委副书记姜兴宏告诉记者,目前在首钢老厂区已启动的项目还有“中国绿能港”,功能定位于新能源、新材料的研发、运营、管理以及相关配套服务业;由首钢控股的京西重工高端汽车零配件北京工厂,已拥有了1000多项专利技术和大量的底盘设计、制造方面的方法、工艺、标准,以及欧、美、亚洲等地的客户群。预计到2015年,首钢在北京地区的各产业销售可以达到1000亿元,等于在北京再造了一个新首钢。驻京记者 杨丽琼

「世界第一女巨人」走完41年人生



身高2米36,被誉为“世界第一女巨人”的姚德芬,2012年11月13日,在老家安徽舒城县茶镇走完了41年的人生。

姚德芬从小个子就长得特别快,15岁时身高便突破了2米,23岁时,她已经长到了2米36,比姚明还要高10厘米。后来,她进入体校学习篮球,有一次晕倒

在球场上,经检查,脑中长了一个瘤导致生长激素分泌异常,就是常说的巨人症。

2006年5月18日,姚德芬曾到上海瑞金医院治疗,本报当天报道了这个新闻。

图为2006年5月18日姚德芬在上海瑞金医院接受治疗

本报记者 楼文彪 摄影报道

讣告

夫君温海樑先生,因心脏病突发于二〇一二年十一月十日晨寿终沪寓正寝,享年83岁。当时子女均自国外回沪在侧。

遵夫君生前遗愿,丧事从简。于二〇一二年十一月十二日在龙华殡仪馆举办了丧礼。

谨向海内外生前关心他的单位、亲属好友、老同学、老同事致以诚挚的感谢。

妻 张有瑛 率子女及孙辈 泣告
二〇一二年十一月十七日

浙江温岭幼师虐童事件追踪 不构成犯罪 颜某被释放

据新华社杭州11月16日电 浙江温岭幼儿教师颜某虐童一事引发社会关注。记者从温岭市政府新闻办了解到,警方经深入侦查,认为涉案当事人颜某不构成犯罪,现依法撤销刑事案件,对其作出行政拘留十五日的处罚,羁押期限折抵行政拘留。温岭警方16日依法释放了颜某。

浙江温岭10月24日发生一起民办幼儿园老师双手拎男童双耳,致其双脚离地的事件。当事老师颜某随即被辞退。温岭市公安局10月25日立案,并对其采取刑事拘留强制措施,10月29日提请温岭市人民检察院批准逮捕。检察机关审查后认为该案需要补充侦查。温岭市公安局11月5日依法向检察机关撤回案件,继续侦查。